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Szerkesztik/g is kiaddhlwaial:
Debrecen. Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületiben.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Felelős szerkeszti is laptulajdooMi

THAN GYULA

Azország monstre felvonulás 
keretében Ünnepelte 

Horthy Miklós kormányzót*
Negyvenezer ember vett részt a tüntető 

felvonulásban.

A vár udvarán levő kevésszámú test­
őr csak nagynehezen tudta feltartóz­
tatni a tömeget. A kormányzó kezé­
vel integetve a közönség előtt, kö­
szönte meg az ünnepélyt majd végig 
haladva a zászlók sorfala előtt, lel- 

ÜdvSzlö beszéd 

kés ováció közben felment lakosztá­
lyába és fogadta a küldöttséget.

A felvonuló egyesületek nagy­
része a lovas utón állt, a Vérmezőre 
vonult és ott oszlott széjjel.

a kormányzóhoz!
Budapest, június 12.

A nemzeti alapon álló társadalmi 
egyesületek és szövetségek ma dél­
előtt impozáns hódoló menetben vo­
nultak fel a királyi várba a kormány­
zó elé. hogy tanúságot tegyenek 
előtte ragszkodásukról és hódolatuk­
ról. Már a kora reggeli órákban gyü­
lekeztek az egyes csoportok a fővá­
ros különböző pontjain és zászló 
alatt megindultak a Petőfi-tér felé, 
mely a menet kiinduló pontja volt. 
Az urnapi körmeneteken résztvevő 
közönség nagyrésze szintén csatla- 
kczott a felvonuló csoportokhoz, ugv 
hogy Itt óra tájban a Petőfi teret és 
környékét úgyszólván ellepte a kö­
zönség. A rend fent art ásáta nagy­
számú rendőri készültség vonult fel 
Székely Vladimir rendőrfőtanácsos

Megérkezik a
,v .>

A királyi várpalota környékét és 
az oda vezető útvonalat teljesen 
megtöltötte a közönség. A n.enet szá­
mára kordon tartotta szabadon az 
útvonalat. A királyi varpalota kór­
nyékén foglalta el helyét a közönség,

A tüntetés
Pontosan háromnegyed 1 óra volt, 

amikor az eső sor az oroszlán kapu­
tól balra eső bejáraton belépett a ki­
rályi palota udvarára. Az Acélhang 
dalárda a Himnuszt énekelte.

Amint a kormányzó, felesége és 
gyermekei társaságában meg­
jelent az erkélyen, frenetikus 
erővel tört ki az éljenzes. Ezer 
és ezer kar emelkedett a kor­

mányzó felé.
'A Himnusz hangjai után, amelyet 

mindenki megilletődéssel hallgatott 
végig. a rendőri zenekar belezendi- 
tett egy indulóba és megindult, a 
hódoló menet a kormányzó előtt

Négyes sorokban másfél órán 
keresztül mlntégy 40 ezer em­
ber haladt el a kormányzó előtt

A kormányzó szemléje.
Fél három óra után 30 tagból álló 

küldöttség már indulóban volt a 
kormányzó lakosztályába.

A kormányzó azonban egészen 
váratlanul a programúitól elté­
rően Magasházy László alezre­
des, első szárnysegéd kíséreté­

I és Teifer Gábor főfelügyelő vezetése 
I a'att. Az egyes csoportok a Petőfi- 

tértől a Lám Iádig terjedő Mária 
Valéria utcában és a környező mel­
lékutcákban helyezkedtek el. Az im­
pozáns menet pontosan déli 12 óra­
kor indult el a. Petőfi-térről. A me­
net élén diszbeöltözött lovasrendőr 
osztag haladt,, amelyet a rendőrség 
zenkara követeti. A felvonuló egye­
sületek soraiban az elsők az ifjúsági 
egyesületek voltak. amelyeknek

I (»lén a rendező bizottság haladt 
! Illosvay Gusztáv nyugalmazott ál­

lamtitkár vezetésével. A programúi­
tól eltérően nem a Lánchídon, hanem 
az Erzsébet hídon átvonulva a bu­
dai dunaparton a várkert alatt a Hu-

i nyadi Janos utón kanyarodott fel a 
I menet a királyi várba.

menet a várba.
I szabadon hagyva a két bejáratot és 
í az udvar belső lakosztályának er- 
í kélyével az Aczélnang dalárda ál- 
i lőtt fel. majd később a rendőrség 
! zenekara.

lefolyása.
lelkes éljenzés és ováció mel­

lett.
A különböző egyesületek zászlóvivői 
a tömegből kiváltak és a kormányzó 
• lőtt hosszú sorban felállva helyez­
kedtek el. Úgyszintén kiváltak a tö­
megből a különböző zenekarok is és 
egymással felváltva játszották más­
fél órán keresztül szakadatlanul az 
indulókat. Miié a tömeg elvonult, 60 
zászló á’loít felsorakozva a kor­
mányzó előtt. Fél három óra volt, 
amikor az utolsó sorok is elhaladtak 
feszes léptekkel az erkély alatt és az 
Acélhang dalárda nyomán felzen- 
dült: Hazádnak rendületlenül. A 
zászlók meghajoltak a kormányzó 
előtt, akit, láthatóan meghatott a 
szeretetnek és a ragaszkodásnak im­
pozáns megnyilvánulása,

ben lejött az erkélyről és meg­
jelent a királyi várpalota ud­
varán a kBMHbég'Wében. A 
közönség ismételten felujuló 
üdvrivalgással fogadta és az ud­
var minden oldaláról egyszerre 

tódulni kezdett .feléje.

A kormányzó lakosztálya sarok­
szalonjában az egyesülitek 30 tagú 
küldöttségét fc gadta Magasházy 
László alezredes, első szárnysegéd 
társaságában. A küldöttség wvéfien 
Szontagh Tamás a következő beszéd 
ben üdvözölte az államfőt:

Főméltóságos Kormányzó ur'
Hódolatteljes mély tisztelettel? bi­

zalommal és őszinte szeretettel lel­
kűnkben jöttünk ide, hogy főméltó­
ságodat a magyar nemzeti és ke­
resztény érzésű közönség nevében 
üdvözöljük és feltétlen hűségükről 
biztosítjuk. Azonban nem egyedül a 
könnyelműen és lelketlenül kieszelt 
támadások hozták ide véreink ezreit, 
mert hiszen Főméltóságod nemes, 
egyenes, hősi lelkét az ilyen táma­
dások úgy sem érhetik' el, mert hi­
szen mi akaratát és cselekvését 
mindenkor igazságosnak és a haza 
iavára szolgálónak ismertük és vall­
juk is. Mi ez alkalommal egyúttal 
régi tiszta hazafias érzésünknek is 
óhajtottunk eleget tenni, amikor fő­
méltóságod előtt meghajtottuk zász­
lónkat.

Főméltóságu Kormányzó ur! Az 
emberi lelket ug.v alkották, hogy a 
gyengébb helyzeténél fogva tehetőt- 1 
lenebb, fájdalmában és mélységes 
aggódó bánatában az erősebb erélye­
sebb és hatalmasabb lélekhez szo­
kott őszinte bizalmával fordulni. Mi 
úgy érezzük, hogy az őszinte becsü­
letes megnyilatkozás nem bűn. ha­
nem hazafiul kötelesség. Mi. akik az

A kormányzó válasza.
Végtelenül jól esett a ragaszko­

dásnak és együttérzésnek az a spo- 
tán és impozáns megnyilatkozása, 

amelynek ezren és ezren mai felvo­
nulásukkal tanújelét adták. Megvol­
tam győződve, hogy a hazáját sze­
rető magyar nemzetet sem a mat 
idők sok szenvedése, sem az ezer, 
számú aknamunka megfertőzni, tiszta 
látását elhomályosítani nem tudja. 
Meg vagyok győződve és ebben az 
utóbbi napok, de különösen a mai 
nap. ha lehet, még jobban megerősí­
ti tt, hogy a magyar nép tisztában 
van a. személyem ellen irányult tá­
madások. és gyanúsítások igízi cél­
iával. Nem tartohi a vádakat érde­
mesnek arra, hogy egy szót Is vesz­
tegessek fájuk, csak annyit mondok, 
hogv nem szoktam bújkálni. Ha 
azokban az időkben hazám és fajom

életben nyílt szemmel járunk, ke­
lünk, mélységes aggodalommal és 

! fájdalommal tapaztaljuk. hogy tiszta 
hazafias és keresztény érzések és 
cselekedetek sok-sok oldalról meg- 
támadva és máit alig részesülnek, mt 
tudjuk, hogy a magyar nemzetet foj­
togató sík csápú polig még mindég 
él és a legfurgosább módon iparko­
dik céljait (Jérni. Mi látjuk, _ Sagt 
itt. a testvéri szeretet és megértés 
nagyon ingó alapokra helyezkedik. 
Szegény szét darabolt. megtiport ha­
zánk sorsa és feltámadása pedig vb. 
szedelmes állópontra jutott. De bár 
mindezekért elkünk fáj és aggódik' 
és el van nv'riitve, ma sem csügge­
dünk. mert teljesen bízunk nemze­
tünk életképességében, főméltóságod 
változhatatlan hazaszertetében. erős, 
acélos és hsői akaraterejében. Nem 
csüggedünk, hanem bízunk és itt 
Budavár annyi vérrel áztatott föld­
ién. ma amikor ezren és ezren mu. 
tatiák ma be az erős, hatalmas úr­
nak áldozatukat, egy szívvel és egy 
lélekkel ajánljuk fel a hazának és 
mint a haza legelső emberének. Fő­
méltóságod ital, legkitartóbb munkás­
ságunkat. életünket és vérünket. Az 
isteni gondviselés oltalmazza és 
tartsa meg főméltóságodat és ma­
gas családját teljes boldogságukban 
soká, igen nagyon soká

Az üdvözlést lelkes éljenzés kö­
vette. amelynek csillapultával a kor­
mányzó a következő beszéddel vá­
laszolt:

érdekében szükségesnek tartottam 
volna büntetni, meg is tettem volna. 
Vigyék el mindazoknak, akik ragasz­
kodó szcre.tetükröl tanúságot tettek, 
legmelegebb köszönetemet.

A kormányzó beszédének befeje­
zése után a megjelentek lelkes ün­
neplése közben visszavonult lakosz­
tályába. __________

A budapesti robband* 
halottja.

Budapest, június 12. A Garai uccán 
az egyik bazárban szerdán este nagy 
mennyiségé celluloid robbant fel. Az 
üzlet tulajdonosa Guttstein Salamon 
és felesége súlyosan megsebesült. 
Guttstein csütörtökön belehalt sérü­
léseibe.



a DEBRECZENI UJSÄG 1925. junius 13. (Szomi.it.)

SI Slépszövetség titftos ütésén 
foglalkozott az erdélyi 
magyaroü sérelmeivel.

Genf, június 12.
A Népszövetség tanácsa csütörtökön déllött előbb zárt ajtók mögött 

tárgyalta, azután nyilvános ülést tartott. A titkos ülésen — mint a tanács 
tagjai köréből kiszivárgott —

élénk vita keletkezett az erdélyi magyar kisebbség pana­
szait tartalmaz kérvények fölött.

A tanácsban olyan indítvány merült föl, amely
a román kormány képviselőjét nagyon felizgatta.

Azt ajánlották ugyanis, hogy a tanásc tegyen javaslatot a Népszövetség 
teljes ülésén, hogy tekintettel az erdélyi kisebbség helyzetére és az arról 
a vidékről érkező panaszok sürü ismétlődésére,

vagy külön bizottság menjen a helyszínre, vagy terjesszék
a panaszokat döntés céljából a nemzetközi bíróság elé, 

hogy az állapítsa meg, vájjon a román kormány megfelel-e a nemzetiségi 
kisebbségekről szóló kötelezettségeinek, amlyet a békeszerződés szab 
nwQ.

Románia képviselője a javaslatok egyikét sem akarta elfogadni és iqy 
a tanács azt határozta, hogy ezt a kérdést egyelőre kikpcsolja s az ügyet 

a Népszövetség legközelebbi ülésszakára halasztja el 
amely szeptemberben lesz.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Ismét viharral kezdődött 
a Ház illése.

Befejezés előtt a választójog általános vitája.
A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra­

kor nyitotta meg Szcitovszky Béla el­
nök. Jelenti, hogy Peyer Károly, So­
mogyi és Bacsó sírja megkoszorúzá­
sa ügyében napirendelőtti felszóla­
lásra kért engedélyt, ő azonban az 
engedélyt megtagadta.

Felkiáltások a kormánypárton: So­
hasem lesz már vége?

A Ház többsi'ge szintén megtagad­
ja az engedélyt Peyer felszólalásához.

Óriási zaj és kiáltozás tör ki one 
a szociáldemokraták oldalán:

Ellopták a koszorút, Halott gyalá 
zás, kegyelet sértés. Hol a mentelmi 
jog? Kiáltják össze-vissza a szélső 
ső baloldalon.

Felkiáltások a jobboldalon: 395 
nap van egy évben, miért épen ezt a 
napot választották? Állandó óriási 
zaj. Ez diktat ura Darabokra tx'ípték 
a koszorút. Halott gyalázás. kiáltják 
állandóan a baloldalon a jobboldal 
felé.

Gróf Hoyos Miksa izgatottan a pa­
dot verve kiáltja a szociáldemokra­
ták felé: Elég már az elátkozásból.

Propper Sándor: A belügyminiszter 
ellopta a koszorút.

Az elnök Proppert rendreutasitja. 
Erre még jobban fokozódik a kiáltó, 
zás a szélső baloldalon.

Peyer Károly: Mégis csak aljasság, 
amit, csinálnak.

Felkiáltások a kormánypárton: 
A mentelmi elé, ne gyalázkodjanak 
■Űrt

Propper: Koszorutolvajok.
Az elnök, miután Propper ismé­

telten seirtő kifejezést használt java­
solja. hogy- utasítják a mentelmi bi­
zottság elé.

Most már ffl Isike Illővé fokozódik a 
lárma a szélső baloldalon: Ez a fede­
let. gyalázat. Kcgyeletgyalázók. kiált 
ják állandóan a szociáldemokraták, 
közírón a nemzetgvüb-s többsége Prop 
pert a mentelmi bizottság elé utasítja

Propper Sándor magából kikelve 
kiáltozza: Piszkos halottgyalázók, kr> 
szorutolvajok. kegyeletsértés.

A kormánypárt gúnyos nyugalom­
mal nézi a baloldal lármáját, nz el­
nök hosszasan rázza a c-engőt, de 

eredmény nélkül, úgy hogy kényte­
len az ülést felfüggeszteni.

A képviselők a terem közepére vo­
nulnak. ahol izgatott vitatkozás ke­
letkezik a szociáldemokraták és a 
kormánypárti képviselők között. A 
zajból csak Szomjas Gusztáv hangja 
hallatszik ki, amint ingerülten kiált­
ja a szociáldemokraták mutatva: 
Ezekből a halottakból akarnak élős­
ködői. Végül a terem kiürül és a 
képviselők a folyosón tárgyalják tó­
vá l>b a lezajlott eseményket.

10 percnyi szünet után az elnök új­
ból megnyitja az ülést.

Rublnek István a mentelmi bizott­
ság előadója beterjeszti a bizottság je 
lentését Farkas István mentelmi ügyé 
ben. A mentelmi bizottság gyorsírói 
jegyzet okból

megállapítja, hogy Farkas István 
felszólalása alkalmával az állam­
fővel szemben súlyosan sértő ki­
fejezést használt és így Farkas­
nak a mentelmi bizottság elé va­
ló utalása indokolt volt. Megál­

lapította a bizottság azt is. hogy Far­
kas esryízben jegyzőkönyvi megro­
vásban is részesült Mind ezek alap­
ján a bizottság javasolja, hogy Far­
kast a nemzetgyűlést következő há­
rom ülésnapjáról zárják kf. Egyben 
jelenti az. előadó. hogy a mentelmi 
bizottság többségének javaslatával 
szemben Györki és Rupert, képviselők 
kisebbségi véleményt jelentettek be.

Györki Imre a kisebbségi vélemény 
előadója azt indítványozza. hogy a 
nemzetgyűlés térjen az ügy felett na­
pirendre. HívatKoz'k arra, hogy Far­
kasnak nem adták meg a lehetőséget 
arra hogy a bizottság előtt megjelen 
jen és ott nyilatkozzék.

Rnbinek István előadó reflektál ez­
után Györki Imre felszólalására. — 
Gvörki azzal vádolja a mentelmi bi-

Máttréi 3ános 
vliTeieték, csatornázás és 
fflrdőberendezésl vállalata 

Csapó-u. ZV. Telefon 321. 

znttságot. hogy Házszabály-elleneseit 
’árt el, akkor, amikor Farkas Istvánt 
nem hallgatta meg, dacára annak, 
l-ogy nyilatkozni óhajtott volna- Ez­
zel szemben az előadó kijelenti, hogy 
a mentelmi bizottság igenis felhívta 
Farkast nyilatkozat tételre. Farkas 
írásban válaszolva kijelentette, hogy 
nem óhajt a bizottság előtt megjek-a 
ni mert ugyanakkor a nemzetgyűlé­
sen szólásra következik. Ezzel szem­
len megállapítatott, hogy Farkasnak 
módjában l»tt volna a bizottság előtt 
megjelenni. A kormányzó és a főve­
zér személyét egymástól elválasztani 
nem lehet. Az 1920. évi I. t.-c. 4-ik 
paragrafusa kimondja, hogy a kor­
mányzó személye «érthetetlen és 
olyan büntetőjogi védelem illeti meg, 
mint a királyt Különbség tehát e te­
kintetben nincs. (Helyeslés és taps 
a kormánypártom)! Farkas István 
(avább ment mint maga Beniczky. 
Az is kormányzó sértést követ el, aki 
a kormúnyzósértő kifejezésekéi szó­
ról szóra citálja. Amikor pedig azt 
mondják hogy a Beniczky ügyet to- 
vábbra is napirenden fogják tartani 
es a kormányzó működését tovább bí­
rálják. e tekintetben mindenkor 

-zembo fogjak találni magukat a 
többséggel.

A Ház a mentelmi bizottság javas­
latát elfogadja.

Következik a mentelmi bizottság 
jelentése Platthy György mentelmi 
ügyéiben, akit azért utasítottak a 
bizottsághoz, mert azt a kijelentést 
tette a baloldal felé, hogy ott ülnek, 
a gyilkosok.

A bizottság javasolja, hogy miután 
Platthy György még ugyanozon az 
illésen ünnepélyesen bocsánatot kért 
a Háztól, ügye feléit teljenek napi­
rendre.

A Ház a mentelmi bizottság javas­
latát egyhangúlag elfogadja.

Jelenti ezután az elnök, hogy a 
mentelmi bizottság átiratot intézett a 
nemzetgyüldshezf. amelyben alapos 

gyanújának ad kifejezést, hogy vala­
melyik képviselő a Házszabályokban 
foglal titoktartási kötelezettségét 
megsértette. Az elnök javasolja, hogy 
utasítsa a. nemzetgyűlés a mentelmi 
bizottságot az íigv kivizsgálására és 
niegfeleié ja vaslattételre.

A Ház ilyen (»'telemben határoz.
Áttérve a napirenden levő választó 

jogi javaslatra. Feier Károly szólal 
te1. Az általános- és titkos választójog 
szükségességét fejtegeti. Különösen 
szükségesnek tartjh a titkosság,>*.. 
mert ebben látja a választások tiszta 
sagá.nak egyedüli biztositékát. A ja­
vaslatot nem fogadja el.

Több szónok az általános vitához 
feliratkozva nem lévén, Puky Endre 
előadó reflektál ezután az elhang­
zott felszólalásokra.

Szünet után Rakovszky belügymi­
niszter állott fel szólásra: A Balká­
non és az utódállamokban az analfa­
béták nagy száma mellett teljesen 
egyenlő és titkos választójog van. De 
kérdezi a nemzetgyűléstől, kívánják-é 
hogy a parlamentáris állapotok is 
ugyanolyanok legyenek.

Kérdezi, mi helyesebb, behozni-e a 
müveit nyugat formált, akkor, ami­
kor az alapfeltételek még nincsenek 
meg és kitölteni azt a szerepet egy 
beteg parlaxnentárizmnssal, vagy azt

Dobozok, 
'■ mtnáen rálftalb» WMtwt 

DAVIDHAZY K/iLMAN hönyvkOléitt tt dobos gyár r.-t.-nál, DEBREC2BN, 
POVíSZKBRT-V, fi. 

mondani, hogy a formák megváltót- 
tatása szerint járjanak el okosait és 
óvatosan és a lehetséges kereteken 
belül az alkotmányos és par lament'n 
élet tradícióinak megfelelő politikai 
életet teremtsenek meg.

Az utolsó évtizedben tett tapaszta­
latok gondolkozóba kell, hogy ejtse 
nek bennünketa. hogy vájjon parla- 
menitiarizmusunk olyan erős alapon 
nyugszik-e. hogy kisrélet nélkül koc­
kára tehetnők.

De a népjogok kiterjesztésével nem 
szabad veszélynek kitenni az egéaz- 
sxiges parlamentarizmust is a páriá­
it ént erejét

Ezután a vita során elhangzott éss- 
levételekre reflektál. Többen reak­
ciósnak nevezték ezt a javaslatot 
azért, mert a Fridrich-féle rendelettel 
szemben, — mint mondták, a tör­
vényjavaslat jogfosztást jelent. Nem 
ismeri el a Friedrich-féle rendeletét 
olyannak, amelv mértékadó lehetne 
Ez a rendekt inciderdaliter született 
meg, ahogy ilyennek kell tekinteni 
azt is. hogy az ellenforradalmi kor­
mány élére olyan férfin került, aki 
az előbbi forradalmak kegyetlen csa­
táját vezette.

Éhez a törvényjavaslathoz sokkal 
közelebb áll az 1922. rendelet, amely 
nem incidéntális viszonyok között 
született meg. amely keresztül ment 
a közvélemény retortján. Azt mond­
ják, hogy a történelmi fejlődés szük­
ségszerű fejlődése az általános titkos 
választójog, amelyet nálunk is élet­
be kell léptetni. Kérdi, vajon ne vár­
hatnánk egy évig, amikor a konszo­
lidációnk olyan mértékét érjük majd 
el. amikor szabad kockára tenni azt, 
amitől még félünk és az ellenség is 
fél. Miúri ne várhatnánk addig, amig 
elérünk a jólétnek arra fokira, ami­
kor már nyugocWabb lesz az emberek 
leieke. Miért ne várhatnánk addig, 
inig nemzetköz,! helyzetünk nem lesz 
olyan súlyos. Azzal nem fogunk meg 
nyugvást kelteni a faluban, ha az ’9" 
kolázatlan tömegeket oly mértékb’n 
ruházzák fel választójoggal, hogy az 
iskolázott falusi emberek hátrányos 
helyzetiig jutnak

Nézete szerint az irni-olvasni tudás 
kérdése keveset jelent az ítélőképes­
ség. az erkölcsiség és a hazafiasság 
terén. Azt. aki az iskolákat elvégezte 
azt hazafias érzésre nevelték és szók 
tatták.

Beszéde végén Grieger Miklós fel­
szólalásával foglalkozik, aki a ma­
gyar közélet legnagyobb hibáját a P°l 
gáii bátorság hiányában látja.

Hagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, «0 
művészi fényképnagyl- 
tással egytt*
100 ezer korona.

TAKÁCS műtermében,
Oeapú-utoa le. Mám.

Dr. FLZSUMfla

SKABOSAN-kenőos, 
wettttt SKABOFORM újból kapkaM 

Legham&rább megarüntetl a 

viszkotegséget, 
•ömört, átvert, rtlheveáget-

Nem piszkttk. szagtalan, nappal !• 
használható Bedörzeölée utánra való 

Skaboform púder
Kéé ée kátráevmappeo. 

b I ti i SZEMET, bőrkémén védést Me- 
mőlcsöt leghamarbb eltávolítja. —■ 
Kapható minden gyógy szertárba*
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Máirja Grieger Miklós ezen megál- 

iapitását, de kérdi, miéit kifogáaol- 
jak akkor azt. hogy akad a magyar 
Uil salaionuiak olyan rtrtege, amely, 
ben meg van a bátorság arra, hogy 
megmondja, hogy ő elsősorban nem 
nyugati akar lenni, nem modern 
akar lenni, hanem elsősorban magyar 
akar lenni es a nemzetét félti és ha 
egy lépést tesz előre csak úgy teszi 
meg. ha a nemzet érdekeit nem koc 
káztatja. Ezek példái a magyar pol­
gári bátorságnak, Ezért a többség 
nem szemrehányást érdemel, hanem 
a magyar nemzet elismerését. Kéri a 
javaslat elfogadását.

A nemzetgyűlés többsége a javas'a 
tot általánosságban, a részletes tár­
gyalás alapjaul elfogadja és Szdjj Bá­
lint <>s Szeder Ferenc határozati ja­
vaslatát elutasítja.

Az elnök ezután a vitát félbeszakít 
ja és javasolja, hogy a Ház holnap 
délelőtt 10 órakor folytassa a választó 
jogi javaslat részletes vitáját.

Szeder Ferenc azt javasolja, hogy 
a holnapi ülés napirendjére a Somo­
gyi-Bacsó gyilkosság ügyéiben kikul- 
tlendő parlamenti bizottság kérdését 
bízzék ki. Szóvá teszi, hogy' a rend­
őrség nem engedte, hogy koszorút 
helyezzenek Somogyi és Bacsó sírjára

Az elnök figyelmezteti, hogy ma­
radjon a tárgynál és csak a napiren­
di javaslatát indokolja. .

Szeder Ferenc: Befejezi beszédét 
és ismételten kéri indítványának el­
fogadását.

Az elnök, tekintettel arra, hogy 
Szeder Ferenc indítványa nem volt 
Itázszabályszerü azt nem bocsátja 
szavazás alá és az elnök naprendi in­
dítványát elfogadottnak jelenti ki.

Peidl Gyula a maga és 18 képviselő 
társa mentelmi jogának megsértései 
jelenti be. Tegnap dólelőtt 18 képvise­
lőtársával kiment a temtőbe, ^ogy 
megkoszorúzza Somogyi és Bacsó sir 
ját. A rendőrség ebben megakadályoz­
ta ókét es felszólította hogy távozza­
nak a sirtol és a koszorút dulakodás 
kíséretében elvették tőlük. Megfelelő 
megtorlást kér a kormánytól.

Az elnök a mentelmi bejelentést a 
mentelmi bizottsághoz utasítja.

Nagy Vincze ezután ünnepélyesen 
megköveti a Házat azért, mert az 
egyik legutóbbi ülésen sértő kifeje­
zést használt.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az 
ülés félnyolckor éfrt. véget.

í görög kormány lemondott.
Athén, június 12. A görög kpr- 

mánv beadta lemondását. A lemon­
dás oka egyfelől az a nézeteltérés, 
amely Kondilis belügyminiszter és a 
miniszterelnök között támadt a me­
nekültek kérdésében. Kondilis már 
tegnap beadta lemondását. Azt han­
goztatják. hogy Kondilis tegnapi le­
mondása és a kormány mai lemon­
dása bizonyos összefüggésben áll a 
•'isztikar agitációjával.

Lábory KArosy 
Esztergomtól Buda­

pestig úszott.
Budapest, június 12. Labory Ká- 

"?v a MAFC tagja 11 óra 40 perc 
atl. úszott Esztearg,ómtól Buda­

pestig. Bár a Duna 14 fokos vize 
Hősen gátolta képességének teljes 
''•ejtésében. Labory 72 kilométert 
"szqtl egyfolytában. A magyar 
sbört történetében ez tejesen példát- 
an- 1-abory azt tervezi, hogv átrásza 

a l^a Manhce csatornát. A kitüní 
'•szónak a kormányzó is elismerését 
'•ejezte ki.

Révész Imre születésének 
századik évfordulóját meg- 
ünnepli a debreceni egyház.
Juhász Ignác emléke a presbiteri gyűlésen. — A tandíjak és internátusí 

dijak a Dóczi intézetben. — Presbiteri gyűlés.

Tegnap délután tartotta a debre­
ceni református egyház presbitériuma 
ülését. Dr. Baltazár Dezső püspök 
magasszárnyalású imája után Nagy 
József főgondnok megnyitotta az 
ülést.

Napirend .-lőtt dr. Baltazár Dezső 
püspök emelkedett szólásra. Kegye- 
letes szavakkal emlékezett meg Ju­
hász Ignác prsbiterről. aki egy em­
beröltőn át híven és kitartóan szol­
gálta a debreceni egyházat. Méltó 
Ilikre volt korabeli és az utána jövő 
kálvinista férfiaknak. Indítványozta, 
hogy emlékét az egyház jegyzőköny- 

i vében örökítsék meg. Márk Endre 
azzal javaslatával fogadta el. hpgy 
a püspök beszédét egész terjedelmé­
ben iktassák a jegyzőkönyvbe. Nagy 
József főgondnok az egyház másik 
halottjáról. Szendy Imre tanulóról 
emlékezett meg kegyelettel.

Kálvin Jánosnak a háborúban szét­
lőtt szülőházának felépítésére a deb­
receni egyház július 12-én bejövön 
perselypénzt és még egy nagyobb 
összeget ad.

i a jövő év tavaszán meqünnep- 
I lik idősb Révész Imrének, a 

nagy egyháztörténet írónak, a 
kiváló debreceni lelkésznek 

i születésének századik évfordu- 
i lóját.

A Révész Imre sírjának gondozását 
az egyház elvállalja és életének tör­
ténetét legfeljebb 10 ívnyi terjede­
lemben unokájára, dr. Imre debre­
ceni lelkipásztorra bízza és e célból 
neki egy félévi szabadságot ad. Az 
életrajz a református egyház Inl.ij- 
donát fogja képezni.

A legátio kérdését úgy rendezte 
az egyház, hogy a szenior és esküdt 
máshelyen ne vállaljanak legatiot. 
Az összes segédlelkészek, amennyi­
ben elfoglaltságuk megengedi, tar­
toznak a tanyai istenliszt eleien szol- 

; gálni. A homokkerti legatiot epy 
• tanítóképző intézeti növendékkel lát­
tatják el és ez a többi templomokban 
megállapított legatusi díjak felét 
kapják.

A Leány Kálvinéira és a Magyar 
Protestáns Irodalmi Társaság által 
rendezett estélyeken 36 és félmillió 
korona gyűlt be. A presbitérium 1000 
aranykoronát ad három évi részlet­
ben. Révész Imre hálásan köszönte 
meg a szép adományt.

A Kistemplom ügyében magáévá 
tette a presbitérium a gazdasági 
bizottságnak a szakértői véle­
ményének meghallgatása után el­
foglalt álláspontját. A templom 
zárva marad. Az oszlopokat alá­
támasztják és figyelik. Az érté­
keket kihordják belőle. Már 
most arra gondolnak, hogy mi­
helyt az egyház anyagi viszonyai 
megengedik, lebontsák és új 

templomot építsenek.
A túlzsúfolt felsőbb leány iskolá­

nak építését elhatározta a presbi­
térium. Költségvetés és tervezel ké­
szítésével az igazgató tanácsot bízza 
meg.

A Dóczi-intézet jövő évi költség­
vetését elfogadták és a tandíjat a 
következőképen állapították meg. A 
leány-gimnáziumban a protestáns val- 

’ lásti rendes tanuló fizet az 4925—26 
iskolai évben 60 aranykoronát, a 

másvallású 120 aranykoronát, a ma­
gán protestáns tanuló 120 aranyko­
ronát, más vallási! 240 aranykoronát. 
Ezenfelül minden tanuló illeték cí­
men 10—10. más járulékra 1 arany­
koronát.

A tanítónőképzöben protestáns val- 
iású növendékek 50. a más vallása 
növendékek 100 aranykoronát, min­
denki 8.5 aranykoronát illetékfejé­
ben. A gyakorló iskolában és más 
elemiben dologi kiadásokra 12 arany 
koronát, munkások és tisztviselők 
felét fizetik.

A polgári leány iskolában protes­
táns rendes tanuló 50 aranykoronát, 
másvalláú 100 aranykoronát. Magán­
tanuló protestáns 100 aranykoronát, 
más vallást! 200 aranykoronát. Illeték 
címén mindenki tizet 9—9 aranykn. 
romát.

Az internátusí díjak így állapítot­
tak meg. Felosztották 3 csoportban. K\illést.

Debrecen város mélyen 
elítéli a kormányzó elleni 

durva támadásokat.
A közgyűlés 18 milliárd kölcsön fetv étele mellett. Felépítik a Déri 

múzeumot.

Tegnap délelőtt tartotta Debrecen
város törvényhatósága közgyűlését 
dr. Hadházy Zsigmond főispán el­
nöklete alatt.

A napirend előtt Nagy József bi­
zottsági! tag szólalt fel. rámutatott 
ama súlyos tünetekre, amelyek a« 
egyébként is beteg politikai életben 
az utóbbi időkben mutatkoztak. Java­
solja. hogv D?brecen város törvény­
hatósági bizottsága a legmélyebb 
megbotránkozással ítélje el azokat a 
durva és alaptalan támadásokat a 
melyek a kormányzó személyét ér­
ték és a közgyűlés egy küldöttség 
áltál személyesen átadandó felirat­
ban üdvözölje Horthy Miklós kor­
mányzót és fejezze ki legnagyobb el­
ismerését és köszönetét a kormányzó­
nak azon hatalmas munkájáéit, ame­
lyet az általános nemzeti konszolidá­
ció érdekében kifejtett.

A közgyűlés óriási lewkesedéssel 
egyhangúlag elfogadta Nagy József 
indítványát. ,

A pplgármcsteri jelentéshez Gyar­
mat hy István szólott.

A városi tanács figyelmébe ajánlja, 
hogy az Arany Bika előtti villamos­
hálózat életveszélyes, mcit a Bika és 
a Baromvásártér között közlekedj 
villamosok villáját nem váltják át 
visszaiüdüléskor.h anern az. amint 
valahol menetközben megakad a ve­
zetéken. magától csapódik hátra, a 
vezeték pedig emiatt leszakadással 
fenyegetve lóg a magasban. Rámutat 
arra is. hogy a vilamos megállóját, 
most hátrább tolták ki s így a kocsik 
és autók a villamos előtt kénytelenek 
elhaladni, ami szintén könnyen su- 
lyos veszedelemmel járhat.

Dr. Magoss György polgármester 
tudomásul vette Gyarmathy felszóla­
lását s biztosította a törvényható­
sági bizottságot. hogy a tanács fel­
tétlenül utánajár a dolognak s ha 
szükségesnek mutatkozik, megteszi a 
kellő intézkedéseket.

Az 1. csoportba a heiiííaxók 50 szá­
zaléka esik ezek 680 aranykoronát, 
a II. csoportban 25 százalék arany­
korona. a III. csoportban 25 százalék 
420 aranykorona. Ebbe minden ben­
ne, még az orvoi díj is.

A presbitérium a leány ne velő inté­
zet igazgató tanácsának javaslatára 
Török Tibor leány középiskolai ta­
nárt szabadságolja egy évi tanul­
mány óira és helvettese költségének 
felét vállaia. Az elemi iskolákhoz a 
vizsgái jutalomkönyvek beszerzésére 
100 aranykoronát szavazott meg.

Ispotály! felügyelő lelkésszé Mol­
nár Ferenc ispotály! lelkészt vá­
lasztotta meg, egyszersmind kö­
szönetét mondott Nagy István 
lelkésznek eddigi működéséért.
Jóváhagyta a Bellegelö 493. zámú 

155 hohlas tanyaföld bérbeadását 
Hatvani Istvánnak, holdankint 369 
kiló búzáért, hasonlóképen a Gugyori 
bérletet. Tőkés Vincének holdankint 
171 kiló rozsért. Tudomáséi! vették » 
halápi egyházrész megalakulását és 
az Ondód-Kádár dűlői gyülekezet 
élénk működését.

Szele György lelkész magas szár- 
nyaású imája zárta be a presbitert

A belügyminiszter egy évvel ez­
előtt a városnak adta át az anya­
könyvi hivatalt. Ekkor a város egy 
anyakönyvvezetői és egy helyettest 
állást létesített. A miniszter nem 
hagyta jóvá a két új állást.

A tegnapi közgyűlés a tanács ja­
vaslatára felír a belügyminiszterhez, 
hogy hagyja jóvá a két állást, vagy 
két fogalmazói állást tölt he.

A Déii-miizeiim ügyét is nagv lé­
péssel vitte előre a közgyűlés. Ft ásí­
totta a tanácsot, hogy a legközelebbi 
közgyűlésen tegye meg előterjeszté­
sét az építési költségekre vonatkozó­
lag.

A közgyűlés halasztatatlan kiadá­
sainak fedezésére 18 milliárdos angol 
kölcsönt vesz fel 9 hónapra.

A közgyűlés határozata a volt 
közkorház közkórházi jellegének fen- 
tartása fellet. Debrecen városa né­
hány évvel ezelőtt azzal a kikötéssel 
adta át a kórházat az egyetemnek, 
hogy annak közkórházi jellege még 
továbbra is fentarttandó. Ehhez n 
kikötéshez maga a kultuszminiszter 
is hozzájárúlt. Ennek ellenére a kli­
nika nem teljesíti kötelességét. A leg 
súlyosabb betegeket sem helyzik el 
a kórházban, ami most már tarthat­
om állapot. Éppen ezért a törvény­
hatósági bizottság oly értelmű fel­
irattal fordid a kultuszminiszterhez, 
hogy a klinikát szigorúan útasítsa 
vállalt kötelezettségének betartására 
s hagyja meg a város által átadott 
kórháznak közkórházi jellegét.

Nagv vita keletkezett a három új 
városi bérház építése körül. Borsos 
József műszaki tanácsos referálja, 
hogv az összes ajánlatok közül a 
Stabil rt. ajánlata l-golcsóbh és már 
eddig is jó és pontos munkát vég­
zett. azért a város a céget bízzn 
meg a DMKE mögött építendő 3 fii 
bérház felépítésével.

Elsőnek dr. Radö Rezső szólalt 
fel. aki helytelenítette. hogy a váró«
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nem helybeli cégnek adta k; az ütf- 
!<•*». A ravasatot nem fogadja el, 
hanem kéri, hogy a közgyűlés uta­
sítsa a tanácsot, hogy uj nyilvános 
pályázatot írjon ki. Zelinger Ede 
szintén ezt kívánta. Több felszólalás 
után a közgyűlés a tanács javaslatát 
fogadta el.

Kimondotta a közgyűlés. tiogy a 
haszonbérletből senkit ki nem bocsát, 
hanem inkább szakértőkkel megvizs­
gáltatja az illetők állapotát és haj­
landó a bérletet mérsékelni

Több kisebb ügy elintézése után 
déli 12 órakor dr. Hadházy Zsigmond 
főispán az ülést bezárta.

■iniszteiHanlo*.
Budapest, június 12. Ma délelőtt 

minisztertanács volt, amelyen a folyó 
ügyeket tárgyalták le.

Betlhen István gróf miniszterelnök 
előrelát hatóan a jövő hét elején tér 
vissza Budapestre.

Felborult és elégett 
egy autó az országúton

Kaposvár, június 12. Szerdától 
csütörtökre virradó éjszaka Ráksi 
község mellett Bp 1525 szánni négy 
íi'éses személyautó, amelyet Rozsnyt 
Géza 23 éves «oflőr (Budapest V. 
keidet, vezetett, eddig még ki nem 
derített okból az országúton felbo­
rúit és elégett. A soffőu koponya­
csonttörést és súlyos égést sebeket 
szenvedett. 

Újdonságok.
Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­

tus templomokban: Natrvtemnlomban d. 
e. 10 órakor nrédikál dr. Révész Imre, 
délután 5 órakor Zámborv Sándor. Kis- 
temnlotn zárva. Kossuth utcai templom­
ban d. e. 10 órakor nrédikál Urav Sán­
dor. d. ii 5 órakor Peméth Ferenc. Ar- 
»ádtéri templomban d. e. 10 órakor nré­
dikál Peleskev- Sándor, d. u. 3 órakor 
Peleskev Sándor. Isootálvi templomban 
d. e. 10 órak >r Molnár Ferenc, d. ti. 3 
órakor Némedv István. Homokkerti ima­
házban d. e. 10 órakor Sinoss Imre. Sze­
gényházban d. e. 10 nrédikál Szele 
Qvörttv Nvilastelenen d n. 4 órakor pré­
dikál Marton Sándor. Csanókertbe d n. 
4 órakor vallásos ünnepéiv Waegontrvár- 
ban szemba* m d. u. !1 órakor Urav Sán­
dor.

Tanvákon: Macson: Kovács János.
Az evens. templomban az istentiszte­

letet f. hó 14-én. vasárnap d. e. 10 óra­
kor Farkas Gv-ző lelkész végzi. (Gvám- 
intézeti offertórium.)

l-si paróchiáli* férfi bibliakör öesze- 
iöveteli óráia vasárnap d. u 6—7 óra a 
Iréánv ti. iskolában.

A Keresztyén Ifiueácl EavMtlat f. hó 
14-én. vasárnap Kollégium földszint 4 
szám alatt d. u 5 órakor a szokásos 
összejövetelét megtart ia

Az évzáré ünnepély a homokkerti ovo- 
n folvó hó 14-én. vasárnap délután 

tartalik men melvre az. érdeklődőket szí­
vélyesen mechivia az óvónő.

Kérelem a kereskedő főnökökhöz.
A vármegyei és debreeni Levente 
ifjúság vasárnap, folyó hó 14-éu dél­
előtt és délután tartja Levente-arató 
és sport-ünnepélyéi a nagyerdei DTE 
pályán. Fölkérjük Debrecen keres­
kedőit. hogy a délután 3 órától tar­
tandó linn-'pelyen mát azért is szi- 
veskedjenok megjelenni, mert a Le­
vente-avatás ilőtti beszédet Som >ssy 
László nagykereskedő tartja, mini, a 
Debt vénben legelőször mega'akuit 
T,t'\jite ifjúság egyesületének el­
nöke.

Spitkezéshez 
sin méretben kapható
Ócska vasat és rezet a Qf aJhAF 
legmagasabb árban vess Oadllvl 
■ötvöe-neoa u*. Telefon:

* konventi bíróság véglegesen 
ítélt Hegedűs Ferenc 

kenyéri reff, lelkész ügyében.
Állásától elmozdította és nyugijától megfosztotta.

Az egyetemes református konvent 
bírósága június 10-én. délután ült 
össze Darányi Ignác volt miniszter 
elnöklete alatt, hogy mint harmad­
fokú és végső fórum ítéletével nontot 
tegyen annak z immár 1 t év óta 
folyó háborúnak, ileibe! IIegJdű? 
Ferenc konyán református leikés.', 
az. egyházközség al'ás' és erkölcsi 
békéjét teljesen felforgatta.

A bíróság tagjai Révész Káinná 
; üspök, Benedek Sándor kuri.it bíró. 
Balogh JPerő volt miniszter. T'tkus 
E''ofl főgond-jok. Huszár Aladár kú­
riai t'.’ó Jani ■. Kí.-oly nemcí'tgyü- 
lési képviselő és mint u' adó Se ' sdc 
Ferenc kir járásb.ri; v ■ rak.

Az eső fokú ítéletet, melv-t a 
debreceni egyházmegye 1923 szep­
tember 7-én hozott, azzal az indo­
kolással. hogy az eljárás során bizo­
nyítást nyert, hogy nevezett az egy­
ház belbékéjét feldúlta s papi méltó­
ságára méltatlanná vált. A bíróság

Halálozás. A legmélyebb fájdalom­
mal. összetört szívvel tudatjuk, hogy 
a felejthetetlen jó feleség. szerető 
édesanyja. gyermek, meny, sógornő 
és áldott ernldkü jó rokon Szalay 
Sándorné szül. Szilágyi Esztike fo­
lyó hó 11-én, este 7 órakor, életének 
37-iik, boldog házasságának 14-ik évé 
ben, 6 heti súlyos szenvedés után 
csendesen elhunyt. Kedves halottun­
kat folyó hó 1:1-án, dúlután 3 órakor 
fogjuk Eötvös-utca 23. számú házunk 
tói, a Nagytemplomban, a református 
egyház szertartása szerint tartandó 
gyászima után a Péterfia-utcai teme­
tőben örök nyugalomra helyezni. Vég 
tisztességételére rokonainkat, bará­
tainkat, valamint a bánatunkban 
igaz részvéttel osztozókat fájó szívvel 
meghívjuk. Isten veled! Nyugodj bé­
kéiben! Bánatos férje: Szalay Sándor. 
Sirató árvái: Mancika. Liliké és La­
cika. Szerető édes anyja: özv. Szilá­
gyi Sándorné szül. László Zsuzsán- 
i.a Anyósa: özv. Szalay Sándorné 
szül. Tokay Juliánná. Nevelt testvé­
rei Juliska férj Szentesi Mihályival 
és gyermekeik. Sógorai és sógornője: 
Szalay József nejével és gyermekei­
vel. Szalay Ferenc Valamint nagy­
bátyját. nénjei. jó komái, a Nánásay 
családok és az összes rokonság nevé­
ben is. A temetési Gebauer K. és Tsa 
temetk. int Kossuth-utca 2. rendezi.

A Konfirmált Leányok Mvetsteffnek 
öesteiöTetele vasárnap délután fél 4 
órakor Tsnotálv-tnlen 9. re. a. tartatik 
Ugyanott 6-től felnőtteknek biblia óra.

Vígszínházban Teli Vilmos.
Figyelmeztetés a himlíoltáeról. Debre­

cen «z. kir. város területén az 1887-.XXII 
törvénycikkben elrendelt tavaszi védhiin- 
lőollás foganatosifáea rövidesen befeje­
ződik. Az utolsó oltási napok folvó hó 
14-én és 21-én. vasárnap lesznek. Fel­
hívom :« város érdekelt közönségét, kik 
gyermekeiket az eddigi oltásokra le­
hozni bármi okból elmulasztották vág* 
ha a cvermek oltás» nem tógául volna 
meg hogy a még he nem oltott « oltásra 
kötelezett gyermekeiket e két vasárna­
pon a Kossuth utca 2(1. számú ház föld­
szinti folyosójára délután 2—4 óráig idé­
zések bevárása nélkül annál is inkább 
hozzák be mivel azt a szülőt, gvámot, 
ki ennek a kötelezettségének eleget nem 
tesz, a hatóság szigorúan meglógja bün­
tetni. Dr Vass Károly városi tanácsnok, 
t városi I ső fokit közigazgatási hátóság 
vezetője. ‘ ‘

TlUrevártóe. fivreaaireoláa, etet HB 
rtk niiáSntfas •inkovfte MI* tv 
mtipsri vállststs. fisiv atea 14—41. V» 
Id v M 

ezért állásából elmozdította s palást­
jaiéi megfosztotta.

Felebbezés folytán 1924 szeptem­
ber 5-én a tiszántúli ref. egyházke­
rület bírósága néhány kisebb vádnak 
elévülése olytán való mellőzésével az 
ítéletet aként módosította, hogy 
csupán vislet állásától foztotta meg 
és a perköltségek megfizetésére kö­
telezte. Mint végső fórúm. június 
10-én a konvenit bíróság az . előző 
tárgylaások mintájára zárt ülésekben 
tárgyalta az ügyet tekinttel a köz- 
erkölcsiséget érintő körülményekre.

A tárgyalás befejeztével a bíróság 
t’z percnyi tanácskozás után nyílt 
tárgva’áson kihirdette az ítéletet, 
mely szerint a konventi bíróság jóvá­
hagyta a másodfokú ítéletet és He­
gedűs Ferencet állásából elmozdí­
totta. nyugdíjától megfosztotta és a 
perköltségek megtizeésére kötelezte.

Az ítéletet a falu képviseletében 
megjelentek nagy megnyugvással fo­
gadták és ezzel az ügy végleg befe­
jezést nyert.

A DKASE elsöksége felkiílri az első 
csapatának játékosait, hogy szomba­
ton este a klubhelyiségben 8 órakor 
szakosztályi ülésre megjelenni szives 
ködjének, tárgy a vasárnapi karcagi 
ut és a hétfői nemzetközi mérkőzés 
megbeszélése, valamint a fathall-szak 
osztályt elnök választása.

Oláh Gábor legújabb regénye a 
Táltos fiú kapható a Méliusz könyv- 
kerekedésben. Ára 56.000.

Vígszínházban Teli Vilmos.
Rendkívüli közgyűlés az Ipartes­

tületen. Köztudomású dolog, hogy az 
ii űrhatóság az évi rendes közgyű­
lésen választott előlárósági rendes és 
oottagök tagságát megsemmisítette, 
mi által rendkívüli közgyűlés tartása 
vált szükségessé. Az ipartestület elől 
iárósága ezen közgyűlés megtartását 
f. hó 14-én. vasárnap délelőtt 1 i 
órára tűzte ki. amikor is az elöljáró­
sági jagok választása, alapsbabály 
módosítás, valamint a mester, iparos 
és segédvizsgáló bizottságok kiegé­
szítése fog napirenden szerepelni. 
Ezen rendkívüli közgyűlésre annál is 
inkább felhívjuk az iparosok ügyei­
mét, mivel itt lesznek megválasztva 
azok az előljárósági tagok, akik 
majd a szakosztályokat az elöljáró­
ságban képviselni fogják, miért is ál­
talános érdek, hogy oda az egész 
szakosztály bizalmát bíró tagok ke­
rüljenek be.

Az állami főreáliskola torna-vizs­
gája. Ma. szombaton, délután fél 5 
órai kezdettel tartja meg az állami 
Fazekas Mihály főreáliskola igazga­
tósága a növendékek évzáró torna­
vizsgáját. A tornavizsgán felvonulnak 
az intézet összes növendékei és be­
mutatják képességeiket futásban, ma­
gas és távol ugrásban, súlydobásban. 
Alvásban. Igen nagy küzdelem lesz 
az intézeti tornász bajnokságért is. 
A gúlák és egvéb sportmutatványok 
is lesznek a torna-vizsga keretében 
bemutatva. A tornavizsgán a ref. ta­
nítóképző intézet 20 tagú zenekara 
működik közre. Belépő jegyek az is­
kola előcsarnokában válthatók, A 
szülőket és érdeklődőket ezúton hívja 
meg a torna-vizsgára az intézet igaz­
gatósága.

A holnapi nagy Levente ünnepélyt 
a közönség lázas érdeklődése előzi 
meg. Közel hatezer ifjú vesz részt 
az ünnepélyen. Elragadóan nagy­
szerű. sdínpompás, ritka ünnepség 
lesz ez. Jegyek a Méliusz és Antalfy 
kereskedésében előre válthatók.

A ref. tanítónöképző-intézet rajz­
és kézimunka kiállítása. Kossuth u. 
33. sz. földszintjén június 12től 17-ig 
délelőtt 9—l-ig. délután 2—6-ig 
nyitva van. Fehivjuk rá a szülők, pe­
dagógusok és az érdeklődő közönség 
tigvelmét.

■ilyen idft vArható.
Hazánkban nem volt csapadék az 

utóbbi 24 órában. A hőmérséklet 
maximuma 20—24 között, váltakozik. 
Ma reggel a hőmérséklet emelkedő 
volt.

Idöjóslat: Változó idő helyi ziva­
taros esővel.

Színház.
Pécty Crzsi vendégjátékai. 

Lili bárónő — Kék manu.

Lelkes és meleg érdeklődés jeléban 
folynak le Péchy Erzsi debreceni ven 
degjátökai. Csütörtökön a Lüi bárt- 
nő címszerepében hódított a bájos 
művésznőt Hangjának melegségével, 
látókénak finomságával dominálta az 
estét. "r
Tegnap a Kék mazurban gyönyörköi 
tette a közönséget, amely játékának 
szépségeivel, kellemesen csengő hang 
jával alig birt betelni. Tomboló lelke­
sedés. frenetikus tapsvihar kísérte jo 
leneseit, míg felvonások végével vas 
tapsos ovációban hálálkodott a közön 
sé.g a nyújtott kivételes színházi él- 
vezetórt.

Mellette. Unger Pista, Kovát* Tern 
Markovtts Bandi. Rolkó, Károlyi, Hor 
tobágví. Csinakossv és Virághtty ré­
szesei a sikernek.

Pichy Erzsi, a színház illusztrál 
vendégprimadonnája, ma, szombaton 
Kálmán Imre gyönyörű „A hollandi 
menyecske opereftejében játsza Yntta 
hercegnőt.

A tegnapra hirdetett „A hollandi 
menyecske“ operettére előre váltott 
jegyek ma. szombatra érvényesek.

Búcsúvendégjátékát tartja |jolnap 
vasárnap Péchy F.rzsi, a kiváló pri­
madonna a .Nótás kapitány" sláger 
operettében, á művésznő, ki a szere­
pét a fővárosban 100-nál többször Ját­
szotta. legnagyszerűbb alakítását mu­
tatja be.
JBnl Ital

UFERINI
Jtat Mai

MOZGO SZÍNHÁZAK:
VÍGSZÍNHÁZ: Schiller Frií^®J 

örökbecsű drimájA filmen, Courad 
Weidt és Erna Moréna főszereplésé­
vel ..Teli \ ilmos" 9 részben. 10 feje’ 
zttben. I ré«z: A zsarnok ökle. H-úl 
rész: A szabadság hajnala. Mind • 
két rész egy előadásban.

URÁNIA: „A kék vizek vándora' 
(A lángtorony) Történet a norvég vb 
zek partjáról 6 felvonásban. Belli 
Moja és Olaf Fjord főszereplésével. 
Kisérő: Hamar egy pirulát, bnrlessfc

Jta: Octave FeniJlet világhirtl re­
génye filmen .,Egy szegény ifjú *ór- 
ténete.

METEORBAN vasárnap „Az orosz­
lán jegyese" és Meseházasság. 2 •!'" 

gór egyszerre! Előadások 3 órától

kuri.it


1925- jumus 13. (Saouibat.) DEBRECZENI ÚJSÁG

Jernavizsga a Nczybaa.
\ ref. tanitónőképzo és a vele 

kapcsolatos gyakorló iskolák pompás 
élvezetet nyújtó tornavizsgát mutat- 
<ak be csütörtökön délután. Az egész 
•.ÍZ'c'at kiváló munkakészség és nagy­
szerű fegyelmezettség jellemezte. Az 
impozáns felvonulás után a tanitónő- 
képzó osztályainak összevágó, plasz- 
tiluo szabadgyakorlatai és játékai 
következtek. Ez a szép eredmény 
Kis1- Aránk tanárnőt diséri.

Meglepő volt a gyakorló iskola 
I—II. osztályú növendékeinek iga­
zán művészi előkészítést feltételező, 
czii a fokon bámulatosan precíz szé­
npiac. Ezt a munkát Nánay Bélané 
gyak. iskolai tanítónő produkálta, 
példát adván a jövő tanítónőinek 
arra, milyen tökéletes eredményt le­
het felmutatni a ma még elhanyagolt 
torna terén már a legalsóbb osztá­
lyokban is.

Majd a Kondor Erzsébet tanítónő 
vezetése alatt a gyakorló III—IV. 
■osztálya gyönyörködtette szép műso­
rával a nagy számú, intelligens kö­
zönséget. mely meleg tapsokkal ho­
norálta a tanulókat és vezetőket.

A vizsgálat végén Nagy József 
fögondnok dicsérő és buzdító szava­
kat intézett a kis és nagy tornászok­
hoz. kiosztotta a jutaumakat s a Szó­
zat fenséges hangiaj mlelett elvo­
nultak az egyenruhájukban impozáns 
tornászok.

\ jelenlevők a legnagyobb elisme­
résüket fejezték ki a tanitónőképzo 
intézet tornatanárának: Kiss Aran­
kának és a Dóczi-intézet vezetője 
Koncz Aurélné a tanári kar előtt kü­
lön melegen gratulált neki, a város 
egyik legkiválóbb tornatanárának.

Gyermek előadás. A Rákóczi utcai 
I—IV. osztályú növendlékei f. hó 13. 
és 14. napjain, szombaton és vasár­
nap délután három órakor a Leány 
Kálvineum és ifj. Vöröskorszt javára 
gyermek előadást rendeznek. Lesz kar 
ének, szavalat, két kis színmű, dalok, 
tánc. Iskolás gyermekek, érdeklődő 
sziilök. tanügybarátok, figyelmét fel­
hívjuk a kedvesnek ígérkező gyermek 
előadásra.

Köszönetnyilvánítás. Mindenkinek, 
ki feleségem halála felett érzett béna 
tómban részt vett, ez utón mondok 
hálás köszönetét. Dr. Kertívsz Endre.

16 éven felüli felnőttek is megnéz­
hetik a gyermekelőadást, mely a 
Csokonai színházban vasárnap dél­
után pontosan 4 órakor kezdődik. A 
miisorban vígjáték, betétes prológ, 
mesejáték. melodráma, színdarab, 
táncok, zene váltakoznak. Az előadá­
son 7j kis tanuló szerepel. Jegyek 
már csak korlátolt számban Csillag 
Arthurnál, Aczél Henriknél, Friczinól 
és a Lipcsei szőrmeházban vasárnap 
délelőtt 10—1-ig pedig a Simonffy u. 
21. (bejárat Kápolnás-utea felől) alat­
ti igazgatói irodádéban kaphatók.

ií 181181 ink AMI
Homokot

korlátlan mennyiségben saját föl 
demről és igámmal köbméter­

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
W<Ut, vagy bármlnémtl fuvaro­
zást lg jutányos áron vállalok. 
Megrendelni lehet: Bámson-uoea •. 

Árpád-tér. (VBTÉSBTBTÉL.)

Kettős halál egy randevúra 
hívó levél miatt.
Úri leány és volt fö hadnagy tragédiája.

Arad, június 11. Bacsilla Árpád 
volt aktív huszárfőhadnagy, aki váló­
félben van a feleségétől, pár hónap­
pal ezelőtt megismerkedett Baráth 
Olgával. Baráth Károly volt magyar 
királyi állapénztári igazgató leányá­
val. Az ismeretségből szerelem lett 
és a volt főhadnagy megígérte a 
leánynak, hogyha válópere véget ér, 
feleségül veszi. Bacsilla addig is 
odaköltözött Baráthékhoz.

Hétfőn Bacsilla női kézírással név­
telen levelet kapott, melynek írója 
délután négy órára a Mihályi cuk­
rászdába találkára hívja. Baráth 
Olga megtalálta a levelet szerelmese 
zsebében és emiatt heves féltékeny- 
ségi jelenet volt közöttük. A vesze­
kedés vége az lett, hogy Bacsilla ki­
jelentette. hogv nem hajlandó tovább 
együtt lakni Baráth Olgával, meg­

szakítja a viszonyt és elköltözik.
Amikor a leány látta, hogy Ba­

csilla komolyan veszi a szakítást és 
inár csomagol is.

felkapta a férfi töltött revolve­
rét és reá Jött, azután pedig 
önmaga ellen fordította a fegy­

vert.
A leányt a homlokába furódő 

golyó azonnal megölte, a férfinak a 
lövés a tüdejét járta át és a szívét is 
érintette. Eszméletlen állapotban 
szállították a kórházba, ahol félórát 
agonizálás után meghalt.

A' rendőrség itt ismertetett tény- 
mt "állapításával szemben a leánv 
anyja úgy adja elő az esetet, hogy 
a férfi lőtt, reá a leányra lovassági 
karabélyból és mikor halálosan ta­
lálta. mellbelőtte magát.

Vasárnapi iskolák: d. e. fél 9 órakor a 
Diakónissza-otthanbon. Miklós u.. Pa­
csirta u . Leánv u.. Csonka u. és Víg­
kedvű Mihálv u. iskolában, d. e. 9 óra­
kor Jókai u. 50 Nvilastelepi iskolában 
a Dóczi-intézet és a Széchenyi u. 4. sz. a. 
narócbián; d. e. 10 órakor a homokkerti 
iskolában: d e. 11 órakor a Füvéezkert 
utcai isk. és i u. fél 3 órakor a Nvulaa- 
barakban.

Vígszínházban Teli Vilmos
Holnap reggel indul a máriapócsi 

nöizarándoklat. Többször is hírt ad­
tunk már róla, hogy junius ho 14-én. 
vasárnap nöizarándoklat indul Deb­
recenből Múriapócsra. A rendezőség 
azzial a gondolattal foglalkozott, hogy 
külön vonaton. Nyírbátor felé vezeti a 
zarándoklatot, mivel azonban ennek 
a tervnek megvalósítása sok nehéz­
ségbe ütközött, kénytelen volt attól 
clállani. Ilyenformán a zarándoklat 
reggel 3 óra 10 perckor indul Nyir- 
cgháza felé. Harmadosztályú külön- 
kocsik állanak a zarándokok rendel­
kezésére s ezekből a különkocsikból 
Nyíregyházán nem kell kiszállanl, 
mert gondoskodás törten! aziránt 
hogy a kocsikat átkapcsolják a má­
riapócsi vonathoz A zarándoklaton 
való részvételre pedig 320-an jelent­
keztek, de a vezetőség számolt azzal, 
hogy sokan lesznek olyanok, akik­
nek a viszonyai az utilso napon ala­
kulnak úgy', hogy el tudnak menni s 
izek számára is kért külön kocsit. — 
Máriapócson reggel 10 órakor énekes 
nagymisé.t mond Mellau Marton pá­
pai kamarás és szentbeszddet tart 
Kovács Sándor. Ebéd után a. temp­
lom udvarán értekezlet lesz, amelyen 
fel fog szólalni Ortutay Gyula benk- 
vezérigazgató, aki a máteszálkai kát- 
holfkus nők «dáám?11 zarándoklatá­
val érkezik Máriapócsra. \ zarándok 
let este 9 óra 40 perckor érkezik visz 
sza Debrecenbe. A rendezőség meg­
jegyzi mé|g h°g>’ a vasútjegyet ki-ki 
maga váltja meg és hogy a zarándok 
laton részt.vehetnek azok a férfiak is. 
akiknek pünköst másodnapján nem 
sikerült eljutniuk. Egész vasuti-jegy 
oda-vissza 60.000 K.

A ..Kálvinisták Templomecvesületo 
Vegreskara“ tanulási óráit hetenkint 
hétfőn és csütörtökön tartia 6—7-ig • 
Tanító Otthonban (Eevházi hivatal udva­
rán kereszténületl. Ui tagok jelentköpé­
sét ugvanakkvr és ugyanott elfogadta 
Szabó Latos ref. kántor, karnagy.

A mai tőzsde.
A korona 7X50.

Ma az irányzat már nyitáskor lanyha 
volt és gyenge külföldi ielentésekre a 
t-zsde idő további folyamán újabb l.-inv- 
l-.aság állott be. Az átlagos árveszteség 
amelv alól alig volt kivétel 4 százalékra 
tehető de cg vés értékek 10 százalékig 
menő üresét is szenvedtek. A vezető oa- 
rirok közül Salcó 4 Kőszén 3. P. hazai 
3 százalékos árnyereségre tett szert. A 
i-rol mgáció simán bonyolódott le.

Népszövetségi kölcsön 65500—65750.
Terménytőzsde zárlat: A mai terménv 

tőzsdén az irányzat nagyjából tartott 
volt. Az ó búza irányzata barátságosabb, 
az új búza lanyhább.

Hivatalos árak: búza 76-os tiszavidéki 
515—517 léi. esvéb 512 fél és 515 77-es 
tiszavidéki 520— 522 fél egyéb 517 fél 
és 520 78-as tiszavidéki 525—527 fél. 
egvéb 522 fél és 525.

Fővárosi malmok lisztárai változat­
ta m>k.

Ferencvárosi sertésvásár: Nvíltvásr!' 
nmradvnv 1000. érkezett 1286. eladva 
200. Zártvásnron eladtak 12 darabot. 
.I.iak: fiatal.k önnvii 16-18. nehéz. 18.5 
—21.

l Zürichi zárlat: London 2503 Newvork 
i 515 egvnvnlcaH Brüsszel 2445 Milánó 
; 2i‘: 8. Hollandia 207.05. Berlin 122 há- 
i romnegved Becs 72 öfnvolcad. Szófia 
j 377 5 Prága 1527. Varsó 99. Budapest 
I 72 50 Belgrad 880 Bukarest 240.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a de­
vizaárfolyamokból: Angol font 344000— 
31700(i cseh korona 2096 2118 dinár 
1217 1239 dőlkir 5 dollárosnál nagyobb 
71470- 771250 kisebb 7f370 71250. fián 
i ia fiunk 3440 3461 hollandi forint 
28250 28526. kvti 512 520. líra 2800- 
'.'828. márka 1070.5 16869. osztrák shil­
ling 991IO 1005O dán korona 13240 
13380 svaiéi frank 13790—13874. belgs 
tonik 3334 4166. norvég korona 11790 
11960 Belgrád 1237 1245. Berlin 16905

170o9 Bukarest 331 333. London 
3í500(>- 347000. Milano 2810 - 2829. New 
vo,k 70970 71400 Páris 3440-3464. 
Prága 2106 2116 Szófia 517—521. Varsó 
1.355(1 13664. Becs 9990 lf0,50 Zürich 
13790 13874 lei 333-337.

A Magyar Nemzeti Bank közli az 
aufcrizált cégekkel hogv dinár, francia 
fiánk lei. líra, belga frank kifizetés és 
b.nnkiegv csak a mai clearingre érvényes 

tehát az ezekből felajánlásra kerülő 
tételeket csak szombaton folvó hó 13-án 
délben megállapítandó árfolyamon vesz 
át. U <rw **>> ** l*R6!*Ó*

Mit hirdet ma 
az ingóságkSzvetitfi T

Bátrán a. 1., ref. püapökl bérpalota, 
az udvarban.

Telefon Hm. Telefon 11-M.
Részletfizetésre is adunk mindenféle árut 
Az Underwood-irógépek Debrecenben ki. 
zárólae itt rendelhetők mer. részlet­

fizetésre is.
Nem caak Debrecen, hanem a vidék 

egész közönsége ismeri már az Ingóság- 
közvetítőt. Tudja nagyon iél. hogv itt 
egv helyen beszerezhet mindent és nő­
dig a legolcsóbb árakon.

Páratlan alkalmi vételek: teljes bor- 
bélvmühelvberendezés. 3x4 m. gyönyörű 
smvrna ebédlöszönveg. bádogtetee korcs­
mái cult, teljes fiiszerüzletberendezé*. 
hat darab ebédlőszék, antik vitrinek, ko­
ntótok. porcsllánok. eev lóra való lószer­
szám. egv nagyobb komplett ablaktok 
suahttákkal. prices és igásnvergek. ágy 
elé való evaoiu szőnyegek, könyvtárak 
részére könyvek, nagyon szép virágcse- 
téptartók. fénvkéDezögéoek. tonniszrak- 
kettek. ebéd'o és hálóba való villany-, 
lüszterek. petróleum lámpák, kerti virág 
kosarak, cimbalmok, gitárok, hegedűk éa 
mindenféle ingóságok.

Heti vagv havi részletfizetésre Is 
adunk: nagyon szén gyermekkocsikat, 
evert?ekágvakat. sodrony ágybetéteket, 
köti függő kosarakat, összecsukható vaa- 
ágyakat, mindenféle székeket, ebédlő- 
konvha-. szabóasztalokat. cukrászdába, 
kávéházakba való márvánvlapos asztalo­
kat. egész és félhálókat. eeves butorda- 
rabéi at. díványokat, gramofonokat, mű­
vészi festményeket, szentképekst. férfi és 
női ruhákat, fé-fi ruhaszöveteket. f*teö- 
n vöket, futószőnveeeket. mángorlókat. 
Sanitas szohagőzfürdőket. gyermekjáté­
kokat. stelázs-kat tükröket, órákat mos­
dókat. Schőber-áevakat és mindenféle 
ingóságokat.

Keresünk megvételre: férfi ruhákat, 
zsaketteket, télikabátokat, varrógépeket, 
rézáevakat. hencsersket. előszobafalakat. 
Íróasztalokat, szőnyegeket, könyvszekré­
nyeket. magános bútordarabokat, égést 
hálókat, ebédlőket, uriszobákat és min­
denféle ingóságokat.

Ha bármit venni vagy eladni akar, 
mindenekelőtt iöiiön el az Ineóságközve- 
tetöbe! Mindent eev helyen beszerezhet 
ís milliókat spórolhat meg. ha itt vá- 
sátol!

, /ÓL AKAR MULATNI
- VEGYE MEG A

raDEBraotaCTDiio«
HOTEL HOTEL

Családi ház
Eötvös-ucca—Péterfia 
részen, iskolával szem­
ben, 4 szobás 1 kással 
2 szobi, azonnali be- 

eladó.
Remek kis árnyas és virágos kö­
ve < udvar. — Kizárólagos meg­
bízott : DezaB László irodája 
Méliusz-tór 15. sz. alatt.

Or. OETKER-félt sdtOpor ii 
vanillincukorral.

Vénykönyvet ingyen küld:
Dr. A. OETKBB, Budapest, 
V., Klrály-nooa 76. usám.

aioingsnaaiaa

ASTORIA! PALACEi

KO6IUTH LAJOS-UTCA

Subái fütéssíl lapl 60,000 koronától.
BÁKÓOZI-UT

Szobák napi 50,000 K-töl.

s A főváros két legmodernebb szállodájában. =
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DEBRECZENI UJSÄG junius 1 Szombat'

Poloskát
• , liefe 0? , J*!- t «■

svábbogarat, tücsköt, 24 órán 
belül mindenki kiirthatja 
a szabadalmazott féreg- 

irtóval. — Olcsó 
árban kapható 

Stern 
festéküzletében, PIAC-UTCA 10. 

Bikával szemben.
Garantált minőségű patkány és 
egérirtó állandóan nagy raktáron

BENZINT, 
PETRÓLEUMOT 

OLAJAT
előnyös árban, kedvező feltételek­
kel szállít debreozeul telepéről: 

Magyar Fantó Müveit Bt 
Kirendeltsége, (ezelőtt Mayer és 
Moller olaj, gépkenőcs és vegy­
ipari gyár r.-t.) — Városi iroda: 
Plao-nooa 42. Sl. Telefon: 7-77, 
7-78, 10-99. Főnök: Hoffer SáídOT,

Levelezés.
28 vées

önálló fűszer kereskedő 
önálló fűszer kereskedő 
vagyok. ösmeretsóg hiá­
nyában szeretnék megis­
merkedni hozzám illő — 
hölggyel. Cím 28 éves je­
lige a kiadóbna. 7959

nélkül kiadó.
11.

Faibaromfiak 
tolásai. (züsl nvulak

«Ms*M**^*
I* 1

Kótárvas 
but-.v. zott szoba 
tnü

’• V

áevue- 
Méliusz 

7279

■1
KoszorÚKÖtésbon 
en iárl. «■ önállóan

Ajánlat.

Szeplő, máifolt, pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon >

„KORZÓ €V fi“ arckenőcsöt és szappant, 
francia parfümök» kölni vizek, púderek

és egyéb különlegességek.
Higgany, kreolin, kötszerek, patkány és egérirtók

stb. legolcsóbban szerezhetők be

Korzó drogueriában, Piac-u. 42.

ABH
már most megrendelhető heti 50,000, vagy 
havi 200,000 koronás résaletfisetés mellett

Tegdes 3ános szabó, péterfia 42

Ujl Hölgyek figyelmébe! Ujl

Nem fog ön 
csalódni, mert csak iíi> 
ezerkurona előleg szüksé­
ges és a következő olcsó 
álon, elsőrendű bcxbóí és 
anvacból készítem: 
bérű egész 200.0 10
Női fél 180 000
Fábián. Rákóczi-ucca 71.. 
Eoivö. ucca sarok. 6249

Egv pár 
cinő feielés lélt-alppalő 
Férfi 100.000. női 90 001«. 
Fábián. Rákóczi 71. 6261

Egv cár 
cipő talpalás Férfi 30.000 
Női 25.000. Fábián. Rá­
kóczi 71. 3250

Gazdálkodók!
egv pár férfi box csizma 
mérték után 400 ezer ko­
rona. Fábián. Rákóczi u. 
71 szám. Eötvös ucca sa­
rok. 7154

Feszmérőket.
deleigvuitókat gvárt 
vi*. Bosch mágnesek 
szes tartozékai gvári 
ban bszerezhetők ___
vári Debreceni Első Elek­
trotechnikai g várában — 
Széchenyi utca 55. 
Telefon 168. sz.

Uiságpapiroe 
kilónként, amig a kész­
let tart, kapható a kiadó 
hivatalban. Kossuth 
3 szám. I. emelet.

la- 
ösz- 
ár- 

Föld-

sz.
7

ucca
x

■IJES B— _ 1  n,<y választékban érkeznek a legszebb, leg­
al W. KalcipUK njabb modelUk, gyári rnana Ltpoael 

BiSrmeháa újonnan berendezett

Kiadó
egv Tasrolló. Ivegai tó­
vei és ear 7-es eke tali- 
rával. Cím Sámsoni-ót 
IS szám. w

W női kalap osztályában. W
Saörme áruk mélyen len.kuitot* Orbánt Sik&.ssálloda bórház, mozi 
bejáratnál. Vlaxont eladóknak árengedmény I

Jó bútor - olcsó áron- - - - _

A „Debreceni Faipar R.-T.“ bu'.őrgyara Király-ucca 4. az. a. 
városi üzletét megnyitotta, ahol a gyár ki unj minőségben készített

háló, ebédlő, irodai és konyha
berendezéseit á legolcsóbb árban bocsátja a n. é. vevőközön ég 

rendelkezésére.
Vállal m.ndennemü lakberendezést lűegrend lésre is a gyár vagy a megrendelő
tervei szerint. Előnyös fizetési feltételek 1

Kapa, Ásó, kasza
és mindennemű mezőgazdasági 
és miiszaki cikkek nagy raktára 

SE SZ TIN A LAJOS 
vasnagykereskedés 

ftebrecen, Piac-u. 23.

Bútorozott
i szoba kiadó. Jókai utca

22. szám. 7257

es .... ...........
olcsón beszerezhetők. ■— 
lábakéit. Szegfű utca 12

7260
Egv

Halai leány elmenne szo 
baleánvnak egv fiatal or­
voshoz a klinikára.. Si- 

szá ui. 
7278

Egv 
bútorozott szoba kiadó 
Iáikéit. Jerikó utca 43 
szám alatt a. bátori vo­
nat megállójához. köz^l. 
Gazdnsz uraknak i meg-

727«
Koszt 

és kvártély kapható. Jó­
zsef kir. herceg ucca 5(1. 
szám. 7297

Újságpapír 
mit’ a készlet tart, ki­
lónként kapható a kiadó­
ban x

Bádog hordók 
imglvekben festék volt, 

öt. tíz és .5(1 literes nagy­
ságban olcsón kaphatók. 
Cím a. kiadóhivatalban.

Kereslek
Aranyat.

ezüstöt, brillins.it és ha­
mis fogat veszünk

Fzik és Blattner.
12

Sta-
Cspö
7181

Ársavat 
ezüstöt, briliánsát, b*. 
misfogakal vesz. Steiner 
Mihály. Hstvan-u t 

szám T «m 1
Borbélvmunkást 

kisegítésre felveszek. — 
Munkás Otthonban. 7265 

Kovácssegéd 
felvétetik Kishegyes! ut
18—20. 7280

Egv 
vadászkutya találtatott. 
Átvehető Bellegelő 
szám alatt.

527. 
7285

Kifutó 
leánv ügves. jobb __

tésre kerestetik azonnal- 
ra. Patakv. Csapó uoca 
19. kereszt épület. 7302

fizc-

temet­
kezési intézet. Datenfeld 
tér 4. 7301

Egv
kis szobát keresek albér­
letbe. Címet Hatvan u. 
48. fodraszuzlt t ben kérek

7296
Leánv

kezdő. irodába felvéte­
tik. génen írni nem kell. 
Patakv Csaló 19. ke- 
leszténület. 7303

Megbízható
iitives mindenes leánv 
.felvétetik. K<?e-uth uo-a

Eladás

7304

2 .ingóra
rövid h reszt húros eladó 
Cím a kiadóban. 7256 

Bor
SflOO koronáért hordós té­
telekben eladó Markbreft 
nál. Pteríia 11 sz. 723Ö

Eladó
családi ház a vágóhíd 
közvetlen közelében, há­
rom szobás, cserénkálv- 
hás modern lakás, beköl­
tözéssel. hizlalóval 60 ser 
tésre. teljes berendezés­
sel. istállóval, gyümölcs­
össel egvszáznegvvenmillló 
ért. Máté iroda, 
henvi ucca 55.

Eladó 
méhrajok kasban és 
tárban. Értekezni 
Józef u. 12

Eladó 
i azdálkodó ház 
utca részen, lakó 
10 drb. jószágra __
vak 2 szobás lakással és 
minden kellékkel 
nal elfoglalható, 
kiadóban.

■ r,«asztal 
vadoantui eladó, 
utca 10. az udvarban.

Férficipö 
legkitűnőbb állapotban 
eladó Csapó utca 10. az 
udvarban.

Eladó 
úri szobabútor, 
den elfogadható___
Bálint asz.talosnál. Kos­
suth ucca 5. 7264

Széc- 
7272

kap- 
Naev 
7283-

Mester 
nélkül, 
istálló*

azon-
Cim a

7282
Csapó

8

8
új miu-
áron —

Üzlet feloszlatás miatt
... , .. . . . -íul 1 Cili ■ ■'a raktáron lévő: nőt és fern szövőt, zeug, febfrneinll, vászon, chiffon, chiffon b»- 

tiszt, alsó- és paplanlepedö vászon, paplan, lybírti, sophir, frene, kanatást, karton, 
voál, parhet, női, férfi és gve-mik harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut

mélyen leszállított árban áruéit

Róih Imre divatárúháza
Osapó-utoa 37. agám. Burgondiá tarok.

Mélyen leszállított

szandál-vásár
elsőrendű kivitelben, rámán varrott talppal

20-22-ij 75.000
23-25-1« ■ • • 90.000
ze—zs-if . . 105.000

115.999,
32 -35-ij. 125.999

150.000

29—31-ig . .

3C—*0-ig . .
M-4M| . . . 165.000

TURUL cipőgyár R.T.
fiókja Debreczen, Piac-ucca 48.

—-v -vxj
anmm kifforgófrfpéD (• „Debrecseoi rjség” nyomdádban). Tulajdonos :THAN OYVT.A.

-i.

brillins.it

